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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Za provoz hraček řízených rádiem hrozí pokuty
(Průběžná informace ze společných kontrol ČOI a ČTÚ)


(Praha, 22. listopad 2012) Vysněné hračky pod vánočním stromečkem hledá každé dítě a v případě, že tam najde auto, letadlo, loď či jiný dálkově ovládaný model, zasvítí oči nejen jemu, ale také nejednomu tátovi a dědečkovi. Taková hračka však nemusí být nutně jen zdrojem radosti, naopak může svému majiteli přivodit i řadu starostí, včetně vysoké pokuty. Společné kontroly České obchodní inspekce a Českého telekomunikačního úřadu zjistily, že na českém trhu se objevily rádiem řízené hračky, které jsou provozovány na jiné než povolené frekvenci. Za to hrozí sankce ČTÚ nejen prodávajícímu, ale také tomu, kdo tyto výrobky užívá. Kontroly se budou na rádiem řízené modely zaměřovat až do Vánoc. 

Ve spolupráci s Českým telekomunikačním úřadem se inspektoři ČOI zaměřili na kontrolu rádiem řízených hraček, kterými jsou např. modely aut, vrtulníky, letadla, roboti, lodě apod. Pro legální provoz RC modelů jsou Českým telekomunikačním úřadem vyhrazena frekvenční pásma 27 a 40 MHz a 35 MHz pro letecké modely. Pokud je hračka konstruována tak, že její dálkové ovládání vysílá signál mimo tato vyhrazená pásma, nelze vyloučit, že její provoz může působit rušení v pásmu, které je přiděleno jinému uživateli. Uživateli takového zařízení bez individuálního povolení k provozu vydaného Českým telekomunikačním úřadem hrozí v případě prokázaného rušení nemalý sankční postih – pokuta až do výše 1 000 000 Kč.
Hračky byly na trhu nalezeny díky použití spektrálního analyzátoru ČOI nebo za použití spektrálních analyzátorů vlastněných Českým telekomunikačním úřadem v rámci vzájemné spolupráce obou úřadů. Tato zařízení spolehlivě zjistí, zda konkrétní hračka nebo jiný rádiem řízený výrobek nepracuje mimo určené frekvenční pásmo. S pomocí analyzátorů bylo například zjištěno, že různé modely dálkově ovládaných hraček pracují na frekvencích přidělených jiným uživatelů, např. televiznímu nebo rozhlasového vysílání, necivilní taktické komunikaci, nebo i armádním účelům. 

Hračky – RC modely patří mezi stanovené výrobky, které musejí splňovat kromě ustanovení zákona o technických požadavcích na výrobky také požadavky dvou nařízení vlády, a to na hračky a na radiová a telekomunikační zařízení. Hračka musí být vybavena označením CE na výrobku, obalu a v průvodní dokumentaci. Ke každé dálkově ovládané hračce musí být přiloženo prohlášení o shodě a vysílač musí šířit signál na frekvenci, která je v souladu s předpisy vydanými ČTÚ. (Provoz takových zařízení je v ČR upraven všeobecným oprávněním č. VO-R/10/04.2012-7, popřípadě VO-R/15/08.2005-​27).

Zjištěná porušení
Skutečná pracovní frekvence u kontrolovaných modelů neodpovídala frekvenci povolené pro dálkově ovládané hračky. U těchto rádiem řízených hraček bylo zjištěno, že pracují v rozporu s plánem přidělení kmitočtového spektra a svým provozem mohou způsobovat nežádoucí interference vysílacích rádiových zařízení:

· autíčko RC Super Track No 8001 – skutečná změřená vysílací frekvence 35 MHz

· vrtulník Falcon XW8901, změřeno parazitní vyzařování na kmitočtu 81 MHz

· vrtulník T-series No.T34, změřeno parazitní vyzařování na kmitočtu 54 MHz

· vrtulník T634 Shuttle, změřeno parazitní vyzařování na kmitočtu 54 MHz
· autíčko čtyřkolka R/C Stunt car No. 999G-1C, skutečná změřená vysílací frekvence 49 MHz

· autíčko Invincible Tornado, skutečná změřená vysílací frekvence 35 MHz

· autíčko čtyřkolka BEN10 Alienforce No. 888-11D, změřená vysílací frekvence kolísala v řádu desítek kHz mimo povolený rozsah pro dané zařízení na 27 MHz...

Tyto výrobky pracují (nebo vyzařují) na frekvenci 49 MHz určené pro 1 televizní kanál, na frekvenci 54 MHz určené pro televizní vysílání, na frekvenci 35 MHz určené pro letecké modely (v případě zarušení leteckého modelu hrozí riziko poranění osob či poškození majetku z důvodu pádu leteckého modelu) a na frekvenci 81 MHz určené pro pohyblivé sítě a spoje. S největší pravděpodobností se jednalo o výrobky, které byly původně určeny pro asijský trh.

Kromě těchto zjištění výrobky nebyly opatřeny plně označením CE, anebo nebylo přiloženo prohlášení o shodě v kompletní či kompromisní variantě, chyběly další informace a upozornění pro bezpečné užívání, případně byly tyto informace pouze v cizím jazyce. 

Z těchto důvodů byly na hračky vydány zákazy další distribuce a uložena opatření k jejich stažení z trhu. Zjištěné nedostatky jsou řešeny ve správním řízení. Vzhledem k tomu, že podobných výrobků může být v předvánočním období celá řada, doporučujeme spotřebitelům následující postup: 
Rady spotřebitelům:

Vyhněte se nákupu rádiem řízených hraček mimo specializované prodejny. Je velmi pravděpodobné, že hračky nakupované v obchodech se smíšeným sortimentem pracují na nepovolených frekvencích, za což může být uživatel (v případě dítěte jeho zákonný zástupce) pokutován. 

Nekupujte rádiem řízené hračky bez přiloženého prohlášení o shodě (v originále Declaration of Conformity) nebo bez funkčního odkazu na internetové stránky, kde lze plnou verzi prohlášení o shodě získat. Identifikace zařízení na prohlášení o shodě musí odpovídat názvu prodávaného výrobku.

Při výběru hračky na dálkové ovládání si ověřte, na jaké frekvenci pracuje! U neleteckých modelů nekupujte výrobky bez označení vysílací frekvencí nebo s deklarovanou frekvencí 49 MHz a 35 MHz. A i v případě že budou rádiem řízené modely pracovat na správných frekvencích 27 MHz a 40 MHz, není u levných neznačkových hraček obvykle dodržen předepsaný frekvenční rozsah nebo zařízení vyzařuje i mimo tyto povolené kmitočty.

Nekupujte anonymní hračky. Před koupí jakékoliv hračky si ověřte, zda je opatřena informací o výrobci nebo dovozci, případně distributorovi.

Hračka na dálkové ovládání vyžaduje vybavení návodem či pokyny k obsluze a údržbě, a to v češtině – hračky bez označení CE, českých návodů a upozornění nekupujte!

Dbejte na to, aby hračka nebyla příliš hlučná. (Limit pro hračky, které se nepřikládají k uchu, je 115 dB. Při hlučnosti převyšující 110 dB musí být na výrobku uvedeno upozornění: „Nepoužívejte těsně u ucha, může poškodit sluch!“)

Další informace lze získat na internetových stránkách ČOI www.coi.cz, případně přímo na tiskovém oddělení ČOI. 
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