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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI v roce 2019 zkontrolovala 156 zařízení dětských hřišť
(Závěrečná zpráva za rok 2019)

(Praha, 8. červenec 2020) Česká obchodní inspekce i v roce 2019 pokračovala v kontrolách dětských hřišť. V průběhu roku zkontrolovala v rámci kontrolní akce 156 zařízení dětských hřišť. U 5 z nich zjistila porušení zákona o technických požadavcích na výrobky a u dalších 36 zařízení byly zjištěny nedostatky, které vznikly až v důsledku jejich používání.  

Česká obchodní inspekce provádí pravidelné kontroly zaměřené na zařízení dětských hřišť. U těch monitoruje, zda splňují příslušné právní předpisy. Konkrétně se jedná o zákon č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, dále nařízení vlády č. 173/1997 Sb., kterým se stanoví vybrané výrobky k posouzení shody. Na zařízení dětských hřišť se vztahují normy řady ČSN EN 1176 Zařízení a povrch dětského hřiště.
 Inspektoři ČOI provedli 39 kontrol u 7 výrobců, 8 distributorů, 1 zplnomocněného zástupce a u 23 provozovatelů dětských hřišť. Během této akce zkontrolovali 156 zařízení dětských hřišť a u 5 z nich bylo zjištěno porušení zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky. Za porušení příslušné legislativy byla ze strany ČOI uložena pokuta na místě ve výši 3 000 Kč. 

Nedostatky, které vznikly v důsledku provozu dětských hřišť, se týkaly nejvíce povinného značení výrobků zajišťujícího jeho identifikaci. Dále nebyla zajištěna roční hlavní prohlídka zařízení nebo bylo zařízení poškozené. Tyto nedostatky se týkaly 36 zařízení. Devíti provozovatelům inspektoři uložili opatření k odstranění nedostatků, opatření byla splněna a tím pominul i důvod zákazu použití výrobků. 
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