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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Země živitelka z pohledu ČOI – přes 85 % prodejců porušilo zákon
(České Budějovice, 2. září 2022) Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny uskutečnila mimořádnou kontrolní akci na výstavě Země živitelka 2022. Celkem provedla 14 kontrol, které byly zaměřené na stánkový prodej spotřebního zboží, občerstvení, včetně kontrol technických požadavků na  výrobky. Inspektoři zjistili porušení zákonů v 12 případech.

Česká obchodní inspekce Jihočeského kraje a Vysočiny uskutečnila mimořádnou kontrolní akci na výstavě Země živitelka 2022, která probíhala v období od 25. do 30. srpna 2022. V průběhu konání provedla celkem 14 kontrol, které byly zaměřené na stánkový prodej spotřebního zboží, občerstvení, včetně kontrol technických požadavků na  výrobky. Závady zjistila v  12 případech. Nejčastější porušení právních předpisů bylo v oblasti informačních povinností, kdy prodejce neinformoval spotřebitele o ceně prodávaných výrobků. 

„Zjištěné nedostatky byly inspektory v rámci šesti ukončených kontrol řešeny formou příkazu na místě pokutami ve výši 5 500 korun. V šesti případech bylo zjištěno důvodné podezření porušení povinností v oblasti technických požadavků na výrobky. Tyto kontroly nadále pokračují z důvodu zjištění celkového skutkového stavu. Mezi kontrolované výrobky patří respirátory, elektrokola, dobíjecí ruční svítilna, hračka a přístroj pro masáž nohou. Probíhající výrobkové kontroly budou v případě potvrzení podezření z porušení zákonných povinností řešeny ve správním řízení uložením sankce,“ říká k výsledkům mimořádné kontrolní akce ředitelka inspektorátu Martina Střihavková.
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