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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI zakázala na trhu autíčko TAXI kvůli nadměrnému množství olova
(Praha, 15. září 2022) Česká obchodní inspekce zjistila, zjistila, že na tuzemském trhu je v nabídce nebezpečná hračka - uvnitř hračky, na pájeném spoji, je mnohonásobně překročen obsah olova. Jedná se o hračku na baterie auto taxi, model 69002.
Česká obchodní inspekce zjistila na tuzemském trhu výrobek, který je nebezpečný pro životní prostředí. Jedná se o bateriovou hračku auto TAXI s napájením 3x knoflíkové baterie označené LR44. Hračka je určena pro děti od 3 let věku, po stisknutí tlačítka vydává světelné a zvukové efekty. Hračka je prodávána bez obalu. K výrobku je připojen pomocí plastové úchytky papírový štítek s identifikačními údaji výrobku, výrobce, dovozce a s informacemi k použití výrobku. 
Zkušební laboratoř potvrdila významnou neshodu s požadavky nařízení vlády č. 481/2012 Sb., o omezení používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních (směrnice 2011/65/EU – RoHS). Na pájeném spoji uvnitř hračky bylo zjištěno mnohonásobné překročení obsahu olova až na hodnotu 65,8 % oproti povolené limitní hodnotě 0,1 %. Nedodržení požadavků platné legislativy představuje vážné environmentální riziko kvůli možnému znečištění životního prostředí.

Česká obchodní inspekce z důvodu zamezení dalšího výskytu totožných výrobků na trhu, uložila distributorovi ochranné opatření (§ 18a odst. 3 a 4 zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky), kterým je zákaz distribuce a stažení výše jmenovaného výrobku z oběhu. Výrobek byl nahlášen do systému rychlé výměny informací o nebezpečných nepotravinářských výrobcích Safety Gate. 

Informace o výrobku:

Hračka na baterie „auto TAXI“

Značka: 
neuvedena

Číslo modelu: 
69002

Kódy:






Výrobce:
FORCE LINK (china) Ltd. RM A 6/F Kiu Fu Comm Bldg, 300-306 Lockhart RD, Wanchal HK

Dovozce: 
Mikro Trading a.s., Podivín 991, 691 45 Česká republika

Původ výrobku:
Čína

EAN:

8592117690028
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Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Ing. Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

