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	TISKOVÁ ZPRÁVA


ČOI zakázala na trhu Tetris, konkrétně hračku „BRICK GAME 9999“
(Praha, 20. září 2022) Česká obchodní inspekce zjistila, že na tuzemském trhu je dětská hračka – BRICK GAME 9999, která představuje vážné riziko. Na pájeném spoji uvnitř hračky bylo zjištěno mnohonásobné překročení obsahu olova.
ČOI zjistila, že se na českém trhu nabízí výrobek, který představuje vážné environmentální riziko kvůli možnému znečištění životního prostředí. Jedná se o hračku na baterie – dětskou hru s digitálním displejem, tlačítky a pouzdrem na 2 AA 1,5 V baterie. Výrobek je zabalen v kartonovém obalu – krabičce s informacemi. Hračka není vhodná pro děti do 3 let. 

Zkušební laboratoř potvrdila významnou neshodu s požadavky nařízení vlády č. 481/2012 Sb., o omezení používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních (směrnice 2011/65/EU – RoHS). Na pájeném spoji uvnitř hračky bylo zjištěno mnohonásobné překročení obsahu olova až na hodnotu 63,9 % oproti povolené limitní hodnotě 0,1 %. Nedodržení požadavků platné legislativy představuje vážné environmentální riziko kvůli možnému znečištění životního prostředí. V rámci kontroly bylo rovněž zjištěno, že výrobek není opatřen kompletními identifikačními údaji výrobce a dovozce a nebyly k němu přiloženy další předepsané informace v českém jazyce. Stanovené označení CE nebylo uvedeno přímo na výrobku, ale pouze na obalu. Tím výrobek nesplňuje požadavky  nařízení vlády č. 86/2011 Sb., o technických požadavcích na hračky.   

Česká obchodní inspekce uložila distributorovi ochranné opatření (dle ust. § 18a odst. 3 a 4 zákona č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky), kterým je zákaz distribuce a stažení výše jmenovaného výrobku z trhu. Výrobek byl nahlášen do systému rychlé výměny informací o nebezpečných nepotravinářských výrobcích Safety Gate. 

Informace o výrobku: 

Hračka na baterie „Dětská hra BRICK GAME 9999“

Značka: 



neuvedena


Číslo modelu: 



E-9999

Číslo výrobní série:


HA1512

EAN:




8416387017876 

Výrobce:
Jain Xiong DA Trading Center, Building 10, Nan Ge Yang Chenghai, Shantou Guangdong 

Dovozce:
Asia zboží s.r.o.

Země původu:
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Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Ing. Mgr. Jiří Fröhlich
                                                            Mobil: 
+420 602 105 376

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

