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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Na trzích alkohol osobě mladší 18 let prodalo 10 z 11 prodejců
(Hradec Králové, 5. leden 2023) Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje uskutečnila v období vánočních svátků mimořádnou kontrolní akci se zaměřením na prodej alkoholických nápojů mladistvým. Česká obchodní inspekce Královéhradeckého a Pardubického kraje provedla na adventních trzích celkem 11 kontrol a v 10 případech prokázala prodej alkoholu osobám mladších 18 let.

Česká obchodní inspekce provedla ke konci roku 2022 mimořádnou kontrolní akci se zaměřením na prodej alkoholických nápojů mladistvým osobám na vánočních trzích.

Celkem uskutečnila v Královéhradeckém a Pardubickém kraji 11 kontrol. Ve všech případech byly kontrolní nákupy realizovány prostřednictvím přizvaných osob mladších 18 let (§ 30 odstavec 4 zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek). Kontrolovanými objekty byly stánky na vánočních trzích a vinotéky v Hradci Králové, Pardubicích a Trutnově.

Bez ověření věku a bez doprovodu osoby starší 18 let byly figurantům z 11 kontrol v 10 případech prodány alkoholické nápoje. Porušení příslušného předpisu bylo tedy zjištěno u 91 % provozoven.

„S 10 hospodářskými subjekty bude porušení zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, řešeno ve správním řízení. V případě prokázání jim hrozí pokuta až do výše 1 milionů korun. Vzhledem k vysokému procentu zjištění, množství podaných stížností a závažnosti porušení budou kontroly s tímto zaměřením probíhat namátkově i nadále,“ řekl k mimořádné kontrolní akci ředitel Inspektorátu pro Královéhradecký a Pardubický kraj Ing. František Švihlík
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