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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Z 20 kontrolovaných počítačových komponentů mělo 6 nedostatky
(Praha, 24. březen 2023) Česká obchodní inspekce vyhodnotila kontrolní akci zaměřenou na elektrická a elektronická zařízení, konkrétně se jednalo o hojně používané počítačové komponenty. V roce 2022 zkontrolovala 20 počítačových komponentů a u 6 výrobků zjistila nedostatky. Jedna PCI karta, značky FireWare, obsahovala nadlimitní množství olova a byla nahlášena do evropské databáze nebezpečných výrobků Safety Gate.

Česká obchodní inspekce uskutečnila v roce 2022 kontroly elektrických a elektronických zařízení. Cílem kontrolní akce bylo ověření, zda jsou výrobky uvedeny na tuzemský trh a distribuovány v souladu s příslušným nařízením vlády (č. 481/2012 Sb., o omezení používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních) a zda splňují další právní předpisy. 

Česká obchodní inspekce zkontrolovala u 1 dovozce a 18 distributorů 20 počítačových komponent, jako jsou například základní desky a karty různých typů. U vytypovaných výrobků prováděla orientační měření pomocí spektrometru VANTA, kterým se v elektrických komponentách výrobků (např. pájené spoje) měří přítomnost nebezpečných látek (např. kadmium, olovo). 

U 6 výrobků zjistila nedostatky, kdy: 
· 1 výrobek nevyhověl požadavkům nařízení vlády č. 481/2012 Sb., o mezení používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních. U vzorku bylo zjištěno v pájených spojích uvnitř výrobku nadlimitní množství olova oproti povolené limitní hodnotě 0,1 %. Jednalo se o PCI kartu, značky FireWare, která byla nahlášena do evropské databáze nebezpečných výrobků Safety Gate. Tisková zpráva byla zveřejněna na https://www.coi.cz/coi-zakazala-na-trhu-pci-kartu-33-combo-xwt20101102/
· 1 výrobek měl nedostatky při uvedení na trh dovozcem - nedostatky při provedení posouzení shody (zákon č.22/1997 Sb. a nařízení vlády č. 481/2012 Sb.) 
· 6 výrobků mělo nedostatky ve značení (nařízení vlády č. 481/2012 Sb., popř. č.117/2016 Sb., o posuzování shody výrobků z hlediska elektromagnetické kompatibility při jejich dodávání na trh), nedostatky se týkaly např. neuvedení kompletní identifikace výrobce, dovozce, typu výrobku, označení CE

U některých výrobků bylo zjištěno více nedostatků současně.

V rámci kontrolní akce, za výše jmenované porušení právních předpisů a další zjištění, zatím nabylo právní moci 5 pokut ve výši 25 000 korun, další správní řízení ještě běží a čekáme na nabytí právní moci rozhodnutí.    
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