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	TISKOVÁ ZPRÁVA


Ve státní svátek Dne boje za svobodu a demokracii 17. listopadu zůstávají obchody otevřené
(Praha, 12. listopad 2024) Ustanovení zákona o prodejní době v maloobchodě, zakazující prodej o některých státních svátcích v provozovnách s prodejní plochou větší než 200 metrů čtverečních a dalších provozovnách, se nevztahuje na Den boje za svobodu a demokracii v neděli 17. listopadu. 

Během tohoto státního svátku mohou zůstat prodejny otevřené, a to včetně provozoven s prodejní plochou větší než 200 metrů čtverečních a dalších, jako jsou zastavárny, provozovny určené k obchodování s použitým zbožím a zařízení, určená ke sběru a výkupu odpadů. 
Podle zákona č. 223/2016 Sb., o prodejní době v maloobchodě, je prodej v provozovnách s prodejní plochou větší než 200 metrů čtverečních zakázán v Den obnovy samostatného českého státu a Nový rok 1. ledna, na Velikonoční pondělí, na Den vítězství 8. května, na Den české státnosti 28. září, na Den vzniku samostatného československého státu 28. října, a na 1. a 2. svátek vánoční 25. a 26. prosince. V maloobchodě je zakázán prodej též 24. prosince – Štědrý den od 12.00 do 24.00 hodin. Tento zákaz se vedle provozoven s prodejní plochou větší než 200 m² vztahuje i na prodejní a výkupní dobu zastaváren, provozoven určených k obchodování s použitým zbožím a zařízení, určených ke sběru a výkupu odpadů, a to bez odhledu na velikost prodejní nebo výkupní plochy.  
Dalšími svátky, na které se zákaz prodeje podobně jako na Den boje za svobodu a demokracii 17. listopadu nevztahuje, jsou Velký pátek, Svátek práce 1. května., Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje 5. července a Den upálení mistra Jana Husa 6. července.     

Kontakt:
tiskový mluvčí ČOI
                                                            Telefon:
+420 296 366 233  
Mgr. František Kotrba
                                                            Mobil: 
+420 731 553 732

                                                            E-mail:
mluvci@coi.cz

