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Kontroloři ČOI zjistili nedostatky při kontrolách subjektů, uvádějících na trh dřevo a dřevařské výrobky

(Praha, 5. únor 2025) Inspektoři České obchodní inspekce v uplynulém roce provedli v rámci kontrolní akce 72 kontrol u 62 hospodářských subjektů, uvádějících na trh dřevo a dřevařské výrobky. Akce byla zaměřena především na štípané palivové dřevo. Nedostatky byly zjištěny při 8 kontrolách.
Inspektoři ČOI kontrolovali dodržování povinností, stanovených čl. 5 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 995/2010, kterým se stanoví povinnosti hospodářských subjektů, uvádějících na trh dřevo a dřevařské výrobky, kdy obchodník na výzvu ČOI dle § 7 písm. a) zákona č. 226/2013 Sb., o uvádění dřeva a dřevařských výrobků na trh, poskytne informace o hospodářských subjektech nebo obchodnících, kteří dřevo a dřevařské výrobky dodali. Kontrolováno bylo i plnění požadavků zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele.
Zjištěné nedostatky
Inspektoři realizovali 72 kontrol u 62 subjektů. V rámci těchto kontrol bylo zjištěno jedno porušení povinností obchodníků podle čl. 5 nařízení Evropského Parlamentu a Rady (EU) č. 995/2010, kdy obchodník na výzvu ČOI nebyl schopný určit hospodářské subjekty nebo obchodníky, kteří mu dřevo dodali. Ve 4 kontrolách bylo zjištěno porušení zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele. Ve 3 případech bylo zjištěno porušení § 10 odst. 1 a 2, kdy prodávané výrobky nebyly dostatečně označeny dle požadavků a porušení § 12, kdy prodávající neinformoval v souladu s cenovými předpisy a přímo použitelným předpisem Evropských společenství spotřebitele o ceně prodávaných výrobků nebo poskytovaných služeb zřetelným označením výrobku cenou nebo informací o ceně výrobků či služeb jinak vhodně nezpřístupnil; v 1 případě se jednalo o porušení § 16 odst. 1, kdy spotřebiteli byl na vyžádání vydán doklad o nákupu, který neobsahoval předepsané náležitosti. Ve 3 kontrolách bylo zjištěno porušení povinnosti dle zákona č. 542/2020 Sb., o výrobcích s ukončenou životností, kdy se jednalo o porušení § 73 odst.1, kdy prodejce při prodeji nového elektrozařízení neuvedl odděleně od ceny elektrozařízení náklady na zpětný odběr. V 1 případě bylo zjištěno porušení §10 odst. 2 zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole. Kontrolovaná osoba v průběhu kontroly nesplnila povinnost fyzické podnikající osoby tím, že neposkytnula kontrolnímu orgánu součinnost.
Uložená opatření
Za porušení čl. 5 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 995/2010 byla pravomocně uložena 1 pokuta v hodnotě 20 000 Kč. Za porušení zákona o ochraně spotřebitele a zákona o výrobcích s ukončenou životností bylo pravomocně uloženo 6 pokut v celkové hodnotě 12 500 Kč. V současné době v jednom případě byl podán návrh na správní řízení.
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