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	Odbor protidrogové politiky


TISKOVÁ ZPRÁVA
Začíná akce ADaM: čeští teenageři se snadno dostanou k alkoholu a tabáku
Praha, 12. 6. 2025 – Policie ČR ve spolupráci s Odborem protidrogové politiky Úřadu vlády České republiky, Českou obchodní inspekcí, Celní správou ČR, Hygienickou službou ČR a dalšími partnery zahajuje celostátní kontrolní akci Alkohol, drogy a mládež 2025 (ADaM). Cílem je prověřit dodržování zákazu prodeje a podávání alkoholu, tabákových a nikotinových výrobků dětem. Akce bude probíhat během letních měsíců napříč Českou republikou. 
Kontrolní akce reaguje na dlouhodobá zjištění výzkumů, které potvrzují vysokou dostupnost alkoholu a cigaret mezi českou mládeží. Akce Alkohol, drogy a mládež 2025 (ADaM) navazuje na sérii obdobných kontrol, které probíhají pravidelně již od roku 2015. Letos se kontrolní akce zaměří především na menší provozovny. Výběr kontrolovaných podniků a přesné termíny jsou plně v kompetenci krajských ředitelství Policie České republiky. Kontrolovat se bude zejména dodržování zákazu prodeje a podávání alkoholu a tabákových a nikotinových výrobků osobám mladším 18 let.
„Akce ADaM je nadstavbou naší dlouhodobé kontrolní činnosti. V regionech provádíme kontroly zaměřené na dodržování zákazu prodeje alkoholu a tabáku dětem průběžně. Letní měsíce jsou ale z hlediska rizikového chování dospívajících obzvlášť citlivé, proto považujeme za důležité v tomto období intenzitu kontrol zvýšit,“ vysvětluje náměstek ředitele služby pořádkové policie Policejního prezidia ČR plk. Radek Karlík. 
Podle výsledků Evropské školní studie o alkoholu a jiných drogách (ESPAD) z roku 2024 zůstává dostupnost alkoholu a tabákových výrobků pro dospívající v České republice vysoká. Více než 78 % šestnáctiletých studentů považuje za snadno dostupné pivo, 53 % totéž uvádí u destilátů. Klasické cigarety jsou snadno dostupné podle 69 % dotázaných, elektronické cigarety dokonce podle 77 %. Ze zákona je zakázáno podávat alkohol osobám mladším 18 let. Přesto 45 % dospívajících uvedlo, že si v posledním měsíci koupili alkohol v obchodě nebo ho konzumovalo v restauraci, přičemž 20 % tak učinilo v posledním měsíci opakovaně, tj. minimálně třikrát.
„Jako společnost neseme odpovědnost za to, jak snadno se děti a dospívající dostávají k alkoholu, tabákovým výrobkům a novým nikotinovým výrobkům,“ říká ředitelka Odboru protidrogové politiky Úřadu vlády České republiky Lucia Kiššová a dodává: „Užívání závislostních produktů v nízkém věku má vážné dopady a byla bych ráda, kdybychom si jako společnost uvědomili, že není normální podávat alkohol osobám pod 18 let a neměli bychom mávnout rukou nad tím, když si kupují alkohol nebo tabákové a nikotinové výrobky.“
Na problém upozorňují i výsledky dlouhodobé kontrolní činnosti České obchodní inspekce, která probíhá opakovaně v rámci celého roku. K ověření dodržování zákazu prodeje a podávání alkoholu a tabákových a nikotinových výrobků využívá ke kontrolním nákupům mladistvých figurantů mladších 18 let. Česká obchodní inspekce ale provádí i kontrolu dalších povinností spojených s prodejem alkoholu a tabákových a nikotinových výrobků. „Kontrolní nákupy ukazují, že část prodejců stále podceňuje zákonnou povinnost neprodávat alkohol a tabákové a nikotinové výrobky dětem. Proto v případě zjištění porušení zákazu prodeje zpřísňujeme přístup při ukládání sankcí a apelujeme na provozovatele, aby důsledně ověřovali věk zákazníků,“ uvádí Michal Kříž z České obchodní inspekce.
Důležitou roli v ochraně dětí a v průběhu kontrolní akce má také Celní správa ČR. „Naše role v rámci akce ADaM je klíčová – zaměřujeme se na kontrolu nelegálního prodeje těchto výrobků a dodržování zákonných povinností ze strany prodejců. Spolupráce s dalšími složkami je nezbytná pro efektivní ochranu zdraví dětí,“ doplňuje ředitel odboru služby dohledu Generálního ředitelství cel plk. Petr Müller.
Významnou úlohu v ochraně veřejného zdraví hrají také hygienické stanice. „Do kontrolní akce ADaM se každoročně zapojuje přes 100 pracovníků krajských hygienických stanic. Provádějí kontroly v různých provozovnách stravovacích služeb, zaměřují se na prodej tabáku a alkoholu, správné označení, věk obsluhy i zákaz kouření ve vnitřních prostorách. Sledují také, zda nejsou v provozovnách přítomni podnapilí nezletilí a zda není alkohol prodáván prostřednictvím automatů,“ říká hlavní hygienička ČR a ředitelka Státního zdravotního ústavu Barbora Macková a dodává: „Prevence představuje jeden z nejúčinnějších a zároveň nejméně nákladných nástrojů ochrany veřejného zdraví. Právě systematická, opakovaná a cílená preventivní činnost – jakou je i akce ADaM – má zásadní význam v předcházení škodlivému užívání návykových látek. Prevence v oblasti užívání tabáku a alkoholu u mladistvých je proto klíčovým pilířem ochrany veřejného zdraví a podpory zdravého vývoje mladé generace.“ 
Jak potvrzují výsledky nedávné Evropské školní studie o alkoholu a jiných drogách (ESPAD), roste obliba alternativních tabákových a nikotinových výrobků mezi šestnáctiletými studenty. Dlouhodobý pokles míry konzumace alkoholu se v roce 2024 zpomalil a mezi dospívajícími začal růst podíl pravidelných konzumentů alkoholu i výskyt rizikových forem pití. „Cílem akce není jen postihovat porušení zákona, ale také upozornit na závažnost problému a přispět ke změně společenského klimatu, které často toleruje podávání alkoholu a nikotinu nezletilým,“ doplňuje Lucia Kiššová. 
Problematika prodeje či podávání alkoholu a tabákových výrobků dětem spadá do působnosti mnoha subjektů. Do akce ADaM se zapojují nejen policisté z pořádkové a kriminální služby, ale také inspektoři ČOI, pracovníci hygienických stanic, celníci, zástupci městských a obecních úřadů i městské policie a další.

Kontakt pro média:
pplk. Mgr. Martina Petrovičová, LL.M., ředitelství služby pořádkové policie, Policejní prezidium České republiky, E-mail martina.petrovicova@pcr.cz, M +420 739 608 483.
Ing. Lucia Kiššová, ředitelka Odboru protidrogové politiky Úřadu vlády České republiky
E-mail lucia.kissova@vlada.gov.cz, M +420 720 988 701 
Dotazy je možno zasílat rovněž prostřednictvím Davida Hluštíka, david.hlustik@vlada.gov.cz, M +420 602 244 776
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