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Česká obchodní inspekce kontrolovala bazary
a zastavárny. Ve více než polovině kontrol zjistila porušení právních předpisů

(Praha, 3. červenec 2025) Česká obchodní inspekce v rámci kontrolní akce v prvním čtvrtletí letošního roku uskutečnila celkem 46 kontrol bazarů a zastaváren. Porušení právních předpisů v dozorové působnosti ČOI zjistila ve 24 kontrolách (52,17 %).  
Cílem akce bylo prověřit dodržování povinností, vyplývajících provozovatelům bazarů a zastaváren 
ze zákona č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti 
a financování terorismu, zákona č. 247/2006 Sb., o omezení provozu zastaváren a některých jiných provozoven v noční době, zákona č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele a dalších právních předpisů. V období od 2. 1. do 31. 3. 2025 bylo v rámci akce provedeno celkem 46 kontrol. Porušení právních předpisů v dozorové působnosti ČOI bylo zjištěno ve 24 kontrolách, což je 52,17 % z celkového počtu provedených kontrol. 
Porušení zákona č. 253/2008 Sb., o některých opařeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, bylo zjištěno ve 12 případech, z toho v 6 případech povinné osoby (ve smyslu tohoto zákona) neprovedly proškolení zaměstnanců dle požadavků tohoto zákona (§ 23), ve 4 případech povinné osoby neprovedly identifikaci klienta (§ 7 tohoto zákona) a ve 2 případech neprovedly kontrolu klienta (§ 9 tohoto zákona). 
Současně bylo během kontrol zjištěno 27 případů porušení některého z ustanovení zákona 
č. 634/1992 Sb., o ochraně spotřebitele, z toho nejčastěji: 
· v 8 případech prodávající nevyznačili na dokladu o zakoupení výrobku informaci o tom, že se jedná o výrobek použitý nebo výrobek s vadou (§16 odst. 3); 
· v 5 případech podávající řádně neinformovali spotřebitele o rozsahu, podmínkách a způsobu uplatnění práva z vadného plnění spolu s údaji o tom, kde lze reklamaci uplatnit (§ 13 odst. 1); 
· ve 4 případech bylo zjištěno porušení povinnosti prodávajícího řádně seznámit spotřebitele s cenou nabízených výrobků a poskytovaných služeb (§ 12);
· ve 4 případech prodávající neinformoval spotřebitele o subjektu mimosoudního řešení spotřebitelských sporů (§ 14 odst. 1);  
· ve 3 případech prodávající nevydali doklad o zakoupení nebo doklad neobsahoval zákonem stanovené údaje (§16 odst. 1). 
Porušení dalších ustanovení zákona o ochraně spotřebitele a jiných právních předpisů bylo zjištěno 
v nižších jednotkách případů. Porušení zákona č. 247/2006 Sb., o omezení provozu zastaváren 
a některých jiných provozoven v noční době, nebylo v průběhu kontrolní akce zjištěno.
Na základě zjištěných porušení právních předpisů v dozorové působnosti ČOI nabylo v období 
od 1. 1. 2025 do 31. 3. 2025 právní moci 23 pokut v celkové hodnotě 47 000 Kč. Výsledky kontrol potvrdily opodstatnění kontrolní akce, neboť porušení právních předpisů bylo zjištěno ve více než polovině z kontrolovaných provozoven (52,17 %), což je obdobný výsledek jako v předchozím roce. Kontrolní činnosti v této oblasti se Česká obchodní inspekce bude věnovat i v následujícím období. 
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