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Česká obchodní inspekce kontrolovala chrániče zápěstí, dlaní, kolenou a loktů pro uživatele kolečkového sportovního náčiní, pochybení zjistila u čtyř z deseti kontrolovaných modelů

(Ostrava, 17. červenec 2025) Česká obchodní inspekce, Inspektorát Olomoucký 
a Moravskoslezský, zjišťovala, zda prodávané chrániče zápěstí, dlaní, kolenou a loktů 
pro uživatele kolečkového sportovního náčiní splňují požadavky právních předpisů. Inspektoři zkontrolovali celkem 11 hospodářských subjektů a 10 typů, z toho u 4 typů zjistili pochybení.
Předmětem kontroly byly chrániče zápěstí, dlaní, kolenou a loktů pro uživatele kolečkového sportovního náčiní. Tyto výrobky, deklarující ochranou funkci pro uživatele, spadají do kategorie I, která zahrnuje minimálně rizika, spočívající v povrchovém mechanickém poranění. Kontrolní akce byla zaměřena především na značení výrobků, značení CE, průvodní dokumentaci, návody k použití, technickou dokumentaci a to, zda výrobce vyhotovil EU prohlášení o shodě, případně došetření u dalších hospodářských subjektů v rámci dodavatelského řetězce.
Sporty s kolečkovým náčiním jsou činnosti pro volný čas a soutěže, při nichž se používá kolečkového náčiní jako jsou kolečkové brusle, in-line brusle nebo skateboardy. Skupina uživatelů zahrnuje věkové kategorie od dětí po dospělé. Největší nebezpečí pro většinu uživatelů spočívá v pádu na zem a nárazu do překážek, což může vést k tělesným zraněním. Tyto typy chráničů jsou proto určeny k tomu, aby chránily před odřeninami, pohmožděninami a zlomeninami kostí.
„Naše kontroly především u distributorů chráničů se zaměřily na to, zda jsou chrániče opatřeny stanoveným označením a informacemi, které je mají při prodeji spotřebiteli doprovázet. Mezi ně patří označení stanovenou značkou shody „CE“, návod k použití v českém jazyce, EU prohlášení o shodě vyhotovené výrobcem, případně odkaz na internetovou adresu, na níž je přístup k EU prohlášení o shodě,“ uvádí ředitelka Inspektorátu Olomoucký a Moravskoslezský Mgr. Gabriela Fialová. 
Dále inspektoři prověřovali, zda výrobce zajistil, aby na chráničích, nebo, pokud to velikost neumožnuje, na obalu či v návodu, bylo uvedeno číslo typu či šarže nebo sériové číslo nebo jiný prvek, umožňující identifikaci, a zda výrobce uvedl na chráničích nebo na obalu nebo v návodu své jméno, zapsaný obchodní název nebo zapsanou ochrannou známku a poštovní adresu, na níž lze výrobce kontaktovat.
„V rámci kontrolní akce bylo provedeno jedenáct kontrol, z toho deset u distributorů a jedna 
u dovozce. Kontrolováno bylo deset typů výrobků a u čtyř byly zjištěné nedostatky,“ doplňuje Gabriela Fialová. U některých modelů byla zjištěna kumulace pochybení. Ve dvou případech nebylo k výrobku přiloženo EU prohlášení o shodě a ve dvou případech v návodu a informacích výrobce nebyla uvedena internetová adresa, na níž je přístup k EU prohlášení o shodě. Ve třech případech na výrobku nebyl uveden výrobce, zapsaný obchodní název nebo zapsaná ochranná známka a poštovní adresa 
na níž lze výrobce kontaktovat, a ve dvou případech nebyl přiložen návod k použití. Inspektoři dále zjistili chybějící údaj o době použitelnosti nebo životnosti OOP, případně o roku výroby nebo kódu roku. V dalších případech výrobek nebyl označen číslem typu, šarže, sériovým číslem nebo jiným prvkem umožňujícím jeho jednoznačnou identifikaci, chyběly informace o významu všech použitých označení, zejména piktogramů údržby, ve dvou případech nebyl uveden odkaz na Nařízení (EU) 2016/425, případně na další relevantní harmonizační právní předpisy EU. 
Na základě těchto zjištění byla uložena pokuta u jednoho distributora, a to příkazem na místě 
ve výši 2 000 korun, další tři případy budou řešeny ve správním řízení po dokončení kontroly v rámci dodavatelského řetězce.
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